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Δραστηριότητα 2  

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 

 

Ασ προςπακιςουμε να υλοποιιςουμε ζνα από τα παραπάνω παραδείγματα ςτο AppInventor. 

Μιασ και είςαςτε μακθτζσ κα υλοποιιςουμε το παράδειγμα με τθν βακμολογία: κα 

δθμιουργιςετε μια εφαρμογι θ οποία κα ηθτάει από τον χριςτθ τθν βακμολογία του και αν 

αυτι είναι μεγαλφτερθ του 9 κα εμφανίηει το μινυμα 'Πζραςεσ τθν τάξθ' αλλιϊσ κα εμφανίηει 

το μινυμα 'Μετεξεταςτζοσ'.  

Θ μορφι τθσ ςφνκετθσ δομισ επιλογισ είναι θ ακόλουκθ:  

Αν (ςυνκικθ) τότε εμφάνιςε μινυμα1 αλλιϊσ εμφάνιςε μινυμα1  

Αν (βακμολογία > 9) τότε γράψε 'Πζραςεσ τθν τάξθ' αλλιϊσ γράψε 

'Μετεξεταςτζοσ'. 

Θ παράςταςθ (βαθμολογία > 9) είναι θ λογικι ςυνκικθ και θ εντολι γράψε ‘Άριςτοσ’ κα 

εκτελεςτεί μόνο όταν θ ςυνκικθ είναι αλθκισ. Αντίςτοιχα θ εντολι γράψε 'Μετεξεταςτζοσ' κα 

εκτελεςτεί μόνο όταν θ ςυνκικθ είναι ψευδισ. ΢ε καμία περίπτωςθ δεν κα εκτελεςτοφν και οι 2 

εντολζσ.  

 

Σο οπτικό κομμάτι τθσ εφαρμογισ ςασ κα είναι το ίδιο με τθν προθγοφμενθ δραςτθριότθτα. Αν 

δε το ζχετε ιδθ υλοποιιςει ηθτιςτε από τον κακθγθτι ςασ, να ςασ δϊςει το project (ζργο) 

προκειμζνου να αςχολθκείτε με τθν υλοποίθςθ τθσ δομισ επιλογισ ςτον Block Editor.  

Σα πλακίδια που κα χρειαςτείτε να ςυνδζςετε είναι τα : 
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΢τισ επόμενεσ 3 εικόνεσ, φαίνεται θ εφαρμογι όταν κα τρζξει μζςα από τον προςομοιωτι και το 

αποτζλεςμα που κα προκφψει όταν πλθκτρολογιςουμε το νοφμερο 20 ι το νοφμερο 8.  

 

                           

 

Δοκιμάςτε να πλθκτρολογιςετε διάφορα νοφμερα, μικρότερα του 1 ι μεγαλφτερα του 20. Σι 

παρατθρείτε;  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………... 

Για πιο λόγο νομίηετε ότι ςυμβαίνει αυτό: 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Δραστηριότητα 3  

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 

 

Προςπακιςτε να δθμιουργιςετε μια εφαρμογι θ οποία κα δζχεται ζναν αρικμό και κα 

εμφανίηει το μινυμα κετικόσ ι αρνθτικόσ ανάλογα τθν τιμι του. Ο αρικμόσ 0 κεωρείται ότι 

ανικει ςτουσ κετικοφσ αρικμοφσ.  

Αν δυςκολεφεςτε ςτθν υλοποίθςθ του οπτικοφ τμιματοσ τθσ εφαρμογισ ςασ ηθτιςτε από τον 

κακθγθτι ςασ, να ςασ δϊςει το project (ζργο) προκειμζνου να αςχολθκείτε με τθν υλοποίθςθ 

τθσ δομισ επιλογισ ςτον Block Editor.  

Ο τελεςτισ ανιςότθτασ που κα χρθςιμοποιιςετε είναι ο : 

 

 

Αντιμετωπίςατε κάποιο πρόβλθμα ςτθν εκτζλεςθ τθσ εφαρμογισ; 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………........ 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………........ 
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20. Φύλλο επγαζίαρ 3 –  

Δραστηριότητα 1  

 

Ασ κυμθκοφμε λίγο τθν δραςτθριότθτα τθν οποία υλοποιιςατε και ςφμφωνα με τθν οποία αν θ 

βακμολογία ενόσ μακθτι είναι μεγαλφτερθ του 9 κα εμφανίηει το μινυμα 'Πζραςεσ τθν τάξθ' 

αλλιϊσ κα εμφανίηει το μινυμα 'Μετεξεταςτζοσ'. Επίςθσ γνωρίηετε ότι θ κλίμακα βακμολογίασ 

ενόσ μακθτι είναι από το 1 ζωσ το 20. Ωςτόςο αν εςείσ πλθκτρολογοφςατε τιμζσ όπωσ -1, 300 

κλπ θ εφαρμογι κα ςασ εμφάνιηε μθνφματα τφπου 'Πζραςεσ τθν τάξθ' ι 'Μετεξεταςτζοσ', 

παρότι οι τιμζσ που δίδεται είναι λάκοσ διότι δεν μπορεί να υπάρχει τζτοια βακμολογία του 

μακθτι. 

Πολλζσ φορζσ ςτον προγραμματιςμό παρουςιάηονται προβλιματα αυτοφ του είδουσ, ςτα οποία 

κζλουμε να περιορίςουμε το εφροσ κάποιων τιμϊν προτοφ ελζγξουμε τισ τιμζσ αυτζσ. ΢τθν 

περίπτωςθ αυτι μποροφμε να χρθςιμοποιιςουμε τισ λεγόμενεσ εμφωλευμζνεσ δομζσ επιλογισ 

δθλαδι να χρθςιμοποιιςουμε μια δομι επιλογισ εντόσ μιασ άλλθσ δομισ επιλογισ κ.ο.κ Σο 

δυνατό βάκοσ των εμφωλευμζνων δομϊν περιορίηεται μόνο από τθν φανταςία μασ κατά τα 

ςτάδια δθμιουργίασ του αλγορίκμου.  

Προκειμζνου να βελτιϊςετε τθν εφαρμογι ςασ, ϊςτε να μθν λαμβάνει υπόψθ τθσ βακμολογία 

του μακθτι εκτόσ των αποδεκτϊν τιμϊν *1..20+, πρζπει προτοφ ξεκινιςετε να ελζγχετε τθν 

βακμολογία του μακθτι, να διαςφαλίςετε ότι θ βακμολογία του είναι εντόσ των επιτρεπτϊν 

ορίων.  

Σα πλακίδια που κα χρειαςτείσ είναι τα ακόλουκα:  

 

Τποδείξεισ - οδθγίεσ:  

1. Προκειμζνου να ελζγξετε ότι οι τιμζσ βρίςκονται εντόσ του αποδεκτοφ εφρουσ τιμϊν 1 
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ζωσ 20 χρειάηεται να χρθςιμοποιιςετε  το παρακάτω πλακίδιο: 

 

 

2.  θ ςφνταξθ των εμφωλευμζνων Αν κα είναι τθσ μορφισ: 

3. για κάκε ΑΝ να ειςάγετε πρϊτα τθν ςυνκικθ και μετά τισ αντίςτοιχεσ εντολζσ. 

Αν δθμιουργιςτε ςωςτά τθν εφαρμογι και τθν εκτελζςτε διαδοχικά με τισ τιμζσ 80, 20, 3 ο 

προςομοιωτισ κα φαίνεται ωσ ακολοφκωσ: 
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Δραστηριότητα 2  

Αν υποκζςουμε ότι προκειμζνου να καταχωριςουμε το φφλο ενόσ ανκρϊπου ςτουσ 

υπολογιςτζσ καταχωροφμε τθν τιμι 1 ι 2 ανάλογα με το αν είναι άρρεν (άνδρασ) ι γυναίκα. 

Δθμιουργιςτε μια εφαρμογι θ οποία κα δζχεται το φφλο ενόσ ανκρϊπου και κα εμφανίηει 

ςτθν οκόνθ το χαρακτθριςμό του (άνδρασ ι γυναίκα) ανάλογα με τθν τιμι. που του δόκθκε. 

΢ε περίπτωςθ καταχϊρθςθσ λανκαςμζνθσ τιμισ δθλαδι διαφορετικισ του 1ι του 2 κα 

εμφανίηει κατάλλθλο μινυμα λάκουσ.  

Αν δυςκολεφεςτε ςτθν υλοποίθςθ του οπτικοφ τμιματοσ τθσ εφαρμογισ ςασ ηθτιςτε από τον 

κακθγθτι ςασ, να ςασ δϊςει το project (ζργο) προκειμζνου να αςχολθκείτε με τθν υλοποίθςθ 

τθσ δομισ επιλογισ ςτον Block Editor.  

 

Τπόδειξη: Θα χρθςιμοποιιςετε 2 εμφωλευμζνεσ ςφνκετεσ δομζσ επιλογζσ. Θ εξωτερικι 

ςυνκικθ κα ελζγχει αν θ τιμι είναι ζγκυρθ (δθλαδι ο χριςτθσ καταχϊρθςε τθν τιμι 1 ι 2) 

ενϊ θ εςωτερικι δομι κα εκτελείται εφόςον θ τιμι είναι ζγκυρθ. ΢ε περίπτωςθ λανκαςμζνθσ 

καταχϊριςθσ, θ εφαρμογι ςασ κα πλθροφορεί τον χριςτθ με κατάλλθλο μινυμα.  



69 

 

21. Φύλλο επγαζίαρ 4 –  

Δραστηριότητα 1  

Θα δθμιουργιςετε τϊρα μια εφαρμογι για τον υπολογιςμό του δείκτθ μάηασ ςϊματοσ (BMI). 

Ο δείκτθσ μάηασ ςϊματοσ (ΒΜΙ, Body MassIndex) είναι ζνασ εφκολοσ τρόποσ να δοφμε αν 

είμαςτε παχφςαρκοι ι όχι. Χρθςιμοποιικθκε για πρϊτθ φορά περίπου το 1850 και από τότε 

αποτελεί το ποιο ευρζωσ χρθςιμοποιοφμενο εργαλείο για τον εντοπιςμό προβλθμάτων 

βάρουσ. Για να υπολογίςουμε το BMI διαιροφμε το ςωματικό βάροσ με το τετράγωνο του 

φψουσ (kg/m^2) και θ αξιολόγθςθ γίνεται ωσ εξισ : 

 ΒΜΙ μζχρι 18,5 ->Λιποβαρισ 

 ΒΜΙ από 18,5 ζωσ 25 ->Κανονικό Βάροσ 

 ΒΜΙ από 25,1 - 30  ->Τπζρβαροσ 

 ΒΜΙ  μεγαλφτερο από 30 ->Παχφςαρκοσ 

Π.χ. για κάποιον που ζχει φψοσ 1,80 m και βάροσ 80 κιλά το BMI του είναι 80/(1,8)2 = 24,69 

kg/m^2 και είναι ςτο ιδανικό του βάροσ. Ο δείκτθσ δεν εφαρμόηεται ςε παιδιά και 

εφιβουσ. 

Ασ προχωριςουμε ςτθν υλοποίθςθ τθσ εφαρμογισ. 

Σο οπτικό κομμάτι τθσ εφαρμογισ κα πρζπει να μοιάηει ςαν αυτό που βλζπετε ςτθν εικόνα 

που ακολουκεί. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι τιμζσ 1, 3, 5, 6, 7 αναφζρονται ςε ετικζτα (label), οι τιμζσ 2, 4 ςε πεδία κειμζνου (text box) 
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ενϊ θ τιμι 8 ςε κουμπί (button). 

΢ε περίπτωςθ που κεωρείται ότι δεν μπορείτε να ολοκλθρϊςετε το οπτικό κομμάτι τθσ 

εφαρμογισ μπορείτε να ηθτιςετε από τον κακθγθτι ςασ, να ςασ δϊςει το αρχείο τθσ 

εφαρμογισ προκειμζνου να προχωριςετε ςτθν ςφνταξθ των προγραμματιςτικϊν εντολϊν. 

Προτοφ προχωριςουμε ςτθν ςφνταξθ των προγραμματιςτικϊν εντολϊν ασ κυμθκοφμε ότι 

ςτισ περιςςότερεσ περιπτϊςεισ δεν υπάρχει ζνασ και μόνο αποδεκτόσ αλγόρικμοσ για τθν 

επίλυςθ ενόσ προβλιματοσ. Παρομοίωσ ςτο παράδειγμα μασ, τα βιματα για τθν λφςθ που κα 

ςασ δοκοφν είναι απλά ενδεικτικά και ο κακζνασ από εςάσ κα μποροφςε να επιλφςει το 

πρόβλθμα με όποια λφςθ αυτόσ/ι κεωρεί αποδεκτι.  

Τπόδειξη: 

Ζνασ τρόποσ να υλοποιιςουμε τον αλγόρικμο είναι αφοφ υπολογίςουμε τον δείκτθ BMI, να 

χρθςιμοποιιςουμε απλζσ δομζσ επιλογισ (μια για κάκε κατθγοριοποίθςθ του BMI) 

προκειμζνου να εμφανίςουμε το κατάλλθλο μινυμα.  

Θ ςφνταξθ των ςυνκθκϊν που κα χρθςιμοποιιςετε και ο υπολογιςμόσ του δείκτθ BMI ςασ 

παρουςιάηετε παρακάτω: 

Επίςθσ ςασ παρουςιάηονται διάφορα ςτιγμιότυπα από τθν λειτουργία του προςομοιωτι. 

 

Αςκήςεισ για περαιτζρω διερεφνηςη & προβληματιςμό: 
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Άςκηςη 1 

Προςπακιςτε να υπολογίςετε τον δείκτθ, δίχωσ να δϊςετε τιμζσ ςτον αρικμθτι (φψοσ) ι 

ςτον παρανομαςτι  (βάροσ) ι και ςτα δφο. Σι παρατθρείτε; Γιατί νομίηετε ότι ςυμβαίνει αυτό; 

Πωσ κα μποροφςατε να το αντιμετωπίςετε;  

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................ 

Άςκηςη 2 

΢κεφτείτε πωσ κα μποροφςατε να υλοποιιςετε τθν παραπάνω δραςτθριότθτα με τθν χριςθ 

εμφωλευμζνων ςφνκετων επιλογϊν αντί για τθν χριςθ μεμονωμζνων δομϊν απλισ επιλογισ. 

Άςκηςη 3 

Ζνασ πιο ςωςτόσ τρόποσ υπολογιςμόσ του δείκτθ ΒΜΙ, κα ζπρεπε να λαμβάνει υπόψθ του και 

το φφλο του ατόμου. Παρακάτω ςασ δίδεται ζνασ πιο ολοκλθρωμζνοσ τρόποσ υπολογιςμοφ 

του BMI. Μπορείτε να τον υλοποιιςετε;  

 

 Άνδρεσ Γυναίκεσ 

Λιποςαρκία < 19,5 < 18,5 

Κανονικό βάροσ 19,5 - 24,9 18,5 - 23,5 

1οσ βαθμόσ παχυςαρκίασ 25 - 29,9 23,6 - 28,6 

2οσ βαθμόσ παχυςαρκίασ 30 - 40 28,7 - 40 

3οσ βαθμόσ παχυςαρκίασ > 40 > 40 
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22. Φύλλο επγαζίαρ 1 -  Επανάλητη - Εμπέδυζη 

Ερωτήςεισ κλειςτοφ τφπου  

1. Αν κζλουμε να πάρουμε μια απόφαςθ ανάλογα με τθν τιμι μιασ ςυνκικθσ κα πρζπει να 

χρθςιμοποιιςουμε τθν δομι επιλογισ 

΢ωςτό     Λάθοσ 

2. Θ δομι επιλογισ διακρίνεται ςτθ δομι απλισ, διπλισ και τριπλι επιλογισ. 

΢ωςτό     Λάθοσ 

3. Δεν μποροφμε να ζχουμε μια δομι επιλογισ μζςα ςε μια άλλθ δομι επιλογισ 

΢ωςτό     Λάθοσ 

4. ΢τθ δομι ςφνκετθσ επιλογισ εκτελοφνται υποχρεωτικά οι εντολζσ που αντιςτοιχοφν ςτο 

τμιμα τθσ ςυνκικθσ που αλθκεφει (ιςχφει). 

΢ωςτό     Λάθοσ 

5. Μια δομι ςφνκετθσ επιλογισ δεν μπορεί να περιζχει μια δομι απλισ επιλογισ. 

΢ωςτό     Λάθοσ 

6. Μια δομι απλισ επιλογισ δεν μπορεί να περιζχει μια ςφνκετθ δομι επιλογισ. 

΢ωςτό     Λάθοσ 

 

 

 


